

日本民主党在国会参议院选举中失利

执政联盟面临执政障碍

7月11日，在日本首都东京民主党竞选总部，民主党政策调查会长玄叶光一郎(左)与民主党参议院选举对策委员长安住淳在向本党已当选的参议院议员名单上贴红花。

		比例区				
比例区	いたくら一幸	加藤としゆき	清水のぶつぐ	田村こうたろう	西村まさみ	松岡とおる
比例区	伊藤かずお	ゆめはら了円	下田あつこ	津田やたらう	野村こういち	松岡りきお
比例区	えさきたかし	ナ吉昌	庄野真代	土田ひろかず	白しんくん	円より子
比例区	大石 正光	どうけんたろう	竹内 栄一	正行	広中和歌子	村田なおじ
比例区	岡崎 友	幸弘之	たしろかおる	中 でき	ふしすえ健三	八代 英太
比例区	桂 きん			正義	前田たけし	柳沢みつよ
比例区				二	前田ゆうきち	矢野よし



直面选举——执政党内部分裂

日本首相、民主党党首菅直人10日上午抵达福井县，分别参加福井市和胜山市两场助选活动；下午前往东京都武藏野市和川崎市，与选民对话。

这次参议院选举是民主党去年9月上台执政以来首次接受民意评判。按照菅直人的说法，“这是加快政权更迭后的时针速度的选举”。

菅直人在东京吉祥寺发表演说，强调重整财政的必要性。“如果财政破产，普通民众将遭受重大打击。必须尽一切力量防止这种情况发生”。

他说，他将推行“使日本经济、财政和社会保障得到重建的政治，

以便10年、20年后回顾这段历史时不会感到惭愧”。

菅直人先前提议把消费税率从5%上调至10%，引发不少争议。不过，他10日在坂井市向选民承诺：“直到下次选举前，消费税不会上涨一毛钱。”

围绕邮政改革、消费税等议题，执政联盟内部出现分裂。

国民新党与民主党先前同意共同推动邮政改革法案尽快通过，但民主党6月10日决定暂不寻求法案获通过。龟井静香6月11日辞去金融和邮政改革担当大臣职务，但他领导的国民新党与民主党继续保持联盟关系。

选举受挫——执政党面临阻力

有日本媒体把此次选举称为民主党的“中考”，菅直人的“大考”。民众通过选票对民主党9个月的执政成绩做一评价，这很大程度上左右其下一步的执政方针。

对于菅直人而言，选举结果则直接与他能否坐稳相位挂钩。他提出争取赢得54个以上议席的竞选目标，这次遭到惨败，党内的小泽势力有可能在9月份党代表选举中发难，不排除菅直人迅速下台的可能。

对于最大在野党自民党而言，则希望借助这次参院改选为本党的东山再起创造机会。自民党总裁谷垣禎一提出了阻止执政党占据过半数议席的竞选目标，希望为其接下来赢得众议院选举、重新夺回执政权铺路。

执政联盟无法在参议院获得半数席位，今后推动法案通过将面临更大阻力和障碍。

据日本广播协会电视台报道，日本执政的民主党在11日举行的国会参议院选举中失利，自民党等在野党占据了参议院超过半数的议席。

背水一战——在野党猛烈批评

自由民主党、社会民主党、公明党、奋起日本党、“新党改革”、“大家的党”等反对党领导人奔赴重点选区，宣传各自政治主张。

最大反对党自民党总裁谷垣禎一10日上午在山梨县发表演说，抨击首相菅直人及民主党。他说：“首相不是抱着信念解释消费税问题，而是利用花言巧语，就像每天变换的午餐菜单，时刻都在变化。”

谷垣禎一6月宣称，“为参议院选举押上政治生命”，一旦选举失利，就会辞去党首职务。他本月10日告诉东京选民：“这是背水一战……自民党不能磨磨蹭蹭，决不允许让执政党获得参议院超过半数席位。”

公民党党首山口那津男、“新党改革”党首外添要一、社民党党首福岛瑞穗、奋起日本党党首平沼赇夫、“大家的党”党首渡边喜美等人围绕消费税、政治现金丑闻、美军普天间基地等议题，对执政党提出猛烈批评。

我国流动人口超两亿

人口流动由生存型向发展型转变

据新华社上海7月11日电 记者从11日在上海世博园召开的世界人口日“每个人都很重要”主题论坛上获悉，我国目前流动人口规模保持两亿以上，是新增城镇人口的主要来源；新生代流动人口成为主体，人口流动由生存型向发展型转变。

国家人口和计划生育委员会流动人口服务管理司司长张春生介绍说：目前我国流动人口分布仍向沿海、沿江集中，新兴都市圈、中西部中心城市成为新的人口聚集区。流动人口学家迁移、长期居留趋势明显，成为改善民生的重点人群。2009年劳动年龄流动人口构成中，39%是1980年及以后出生的，他们受教育程度更高，意味着高端流动人口的总量将大幅增加，普遍完全脱离了农村劳动，向往大城市生活工作，且维权意识更强，渴望公平的生存发展机会。

英石油开始更换控油罩



这是7月10日监控墨西哥湾海底漏油油井的摄像头拍摄的视频截图。

7月10日，英国石油公司卸下墨西哥湾漏油点上方的控油罩，为安装新控油罩做准备。美国墨西哥湾石油泄漏事故总指挥萨德·艾伦9日说，如果新控油罩安装成功，原油泄漏有望12日得到“完全遏制”。

10省市1492万人受灾39人死亡

8个工作组在防汛一线指导抗洪抢险救灾工作

据新华社北京7月11日电 自7月8日开始，入汛以来最大范围的强降雨天气袭击长江沿线10省市。来自国家防汛抗旱总指挥部办公室的最新统计显示，强降雨已造成长江沿线的湖南、湖北、江西、浙江、重庆等10省市局部地区遭受洪涝灾害，累计洪涝受灾人口1492万人，农作物受灾806千公顷，因灾死亡39人、失踪13人，倒塌房屋两万间，直接经济损失约86亿元。

国家防总11日召开防汛会商会，分析研判长江、太湖和淮河流域的雨水情、汛情和灾情。国家防总副总指挥、水利部部长陈雷强调，各地要进一步加强组织指导和协调，细化防汛抗洪抢险救灾的工作措施，最大限度地减轻灾害损失。目前，国家防总派出的8个工作组仍在长江沿线和青海省的防汛一线，指导、协助地方做好抗洪抢险救灾工作。



7月10日，人们在宜昌市滨江公园观看长江水情。

由于长江上游连续强降雨，7月9日上午8时至10日上午8时，三峡入库流量在24小时内增加10000立方米/秒，由26000立方米/秒陡增到36000立方米/秒，长江宜昌段水位迅速上升。

三峡大坝迎来今年首次洪峰

据新华社宜昌7月11日电 今年长江入汛以来的首次洪峰11日凌晨到达三峡大坝。中国长江三峡集团公司实测结果显示，上午此次洪峰的最大流量达38500立方米/秒，为今年三峡最大入库流量。

截至11日12时，三峡大坝由于拦蓄洪水，坝前水位已由10日12时的145.91米提升至146.78米。据初步测算，这一天时间，三峡工程为减轻长江中下游防汛压力拦蓄了约4.5亿立方米的洪水。

格尔木温泉水库明日泄洪

据新华社青海格尔木7月11日电 记者从青海省格尔木市防汛抗洪指挥部获悉，在各级政府的有效组织下，格尔木市已有9000余名群众安全疏散转移，并得到妥善安置。格尔木温泉水库险情仍在，指挥部初步定于13日通过应急泄洪泄洪，解除温泉水库险情。

进入6月以来，格尔木市持续出现较强降水过程，呈现来势猛、强度大、致灾成因强等显著特点，导致山洪暴发，多处引水渠道和水利设施被毁，温泉水库、格尔木河出现重大险情，群众生命财产安全受到严重威胁。

当地政府已先后组织2000余户、9000余名群众进行紧急疏散转移，累计搭建帐篷900顶，搭建临时公厕4处，同时组建治安保卫、垃圾处理等服务队，购置100个垃圾桶，设置10个自来水供应点并已通水，提供5部电话供受灾群众免费使用。

暴雨重袭长江中下游 高温“恋战”江南华南

中央气象台连续四天发布暴雨橙色预警

据新华社北京7月11日电 近日，暴雨再次侵袭长江中下游地区，而受副热带高压的影响，江南华南地区继续遭受高温炙烤。中央气象台11日发布暴雨橙色预警，11日白天到夜间，江苏、安徽、湖北、湖南、贵州等地强降雨还将继续，其中，安徽合肥将出现暴雨。

由于南方暖湿气流和北方冷空气在副热带高压北侧交汇、冲撞，8日以来，长江中下游地区再次出现强降雨过程。实况监测显示，8日8时~10日7时，长江中下游大部地区累积降水量超过50mm，受特大暴雨袭击的点上，过程降水量超过300mm。

中央气象台连续四天发布暴雨橙色预警，预计11日到12日，贵州东部和南部、重庆东南部、湖南北部、湖北东部、河南东南部、安徽中南部、江苏南部、江西西北部、浙江西北部、上海等地有大到暴雨，其中，贵州东南部、湖南西北部、湖北东部、安徽中部等地的部分地区有大暴雨、局部地区有特大暴雨。

江淮、江南北部等地被雨水困扰的同时，华南地区却饱受高温“煎熬”。受副热带高压影响，未来三天，江南南部、华南大部、台湾西北部、陕西关中地区等地有35℃~37℃、局地38℃的高温天气。

气象专家提醒，处于暴雨地带的城市要特别注意防御内涝，山区则要防范泥石流、山体滑坡等地质灾害。时值暑假，考虑去江汉、江淮以及西南地区出游的学生朋友要随时关注天气预报，合理安排行程，尽量不要在暴雨来袭时，进入山区等较为危险的地方。

美“换谍”主角现身伦敦

据新华社电 俄罗斯与美国9日完成间谍交换行动。其中一名间谍的亲属10日说，俄罗斯赦免的4名间谍中有两人眼下身在英国首都伦敦。

俄罗斯人德米特里·苏佳金10日告诉美联社记者，他的兄弟伊戈尔·苏佳金当天早些时候给远在俄罗斯的妻子打电话报平安。

伊戈尔告诉妻子，在奥地利首都维也纳完成换谍后，美国飞机搭载他们在英国降落。自己和斯科里帕尔下飞机后，这架飞机返回美国。尚不清楚另外两名间谍去向。

伊戈尔眼下没有英国签证。不过，有人会在两天后替他办好手续。他与斯科里帕尔待在旅馆，身无分文，只有一张别人给的电话号码。

美女特工换谍后“现声”

据新华社电 俄罗斯媒体10日报道，在美国与俄罗斯间谍风波中“名声大噪”的美女特工安娜·查普曼前一天给亲人打电话，换谍行动后首次“现声”。

查普曼家庭一名友人告诉俄罗斯报纸《你的一天》，查普曼9日晚些时候打电话告诉姐姐：“一切都好，我们已经降落。”说这番话时，查普曼搭乘的俄罗斯飞机刚从奥地利首都维也纳回国，降落在首都莫斯科多莫杰多沃机场。

特工身份暴露前，查普曼在美国纽约经营房地产生意。她曾与一名英国人有过一段婚姻，由此取得英国国籍。



内蒙古发现我国最大火山天池群

火山喷发造就的大兴安岭群山深处的高山天池(5月29日摄)。

经过中国科学院地球物理研究所、中国地质大学、内蒙古和黑龙江地质部门的专家进行的科考研究显示，位于内蒙古扎兰屯境内的大兴安岭柴河地区是我国最大的火山天池群。柴河地区以大兴安岭独特的火山地质地貌和保护完好的原始森林植被著称。近年来地质部门先后发现15座火山喷发口，7座海拔千米以上的高山天池和1处13公里长的火山断裂带，构成一道独特的景观，柴河的火山地貌是中国东部的第四纪火山活动区之一，经过强烈地质构造运动后形成的火山地貌，有着保存完好、规模很大的丹霞地貌、岩石河谷以及天池，形成多处山、水、林、岩融为一体的自然景观，具有很高的科学研究价值和旅游价值，堪称是一座天然火山博物馆。

1名塔利班头目被击毙

据新华社阿富汗卡拉特7月11日电 阿富汗地方官员11日说，阿富汗和北约联合部队当天在阿南部查布尔省打死13名塔利班武装分子，其中包括一名塔利班组织重要头目。

阿富汗查布尔省政府发言人拉苏利说，阿富汗和北约部队11日袭击了位于该省东部沙赫焦伊地区的一处村庄，藏匿在那里的13名塔利班成员被击毙，包括塔利班在沙赫焦伊和周边地区的二号头目毛拉·沙哈布丁。塔利班目前尚未对此作出回应。

西班牙奔牛节3人受伤



7月11日，在西班牙潘普洛纳奔牛节上，一头公牛摔倒在地。

当日，潘普洛纳奔牛节举行第5场奔牛活动，至少3人在当日的奔牛活动中受伤。潘普洛纳奔牛节是一项年度盛事，每年吸引最多100万名游客参加。

俄达吉斯坦一日两爆

两名警察受伤

据新华社莫斯科7月11日电 俄罗斯北高加索地区达吉斯坦共和国首府马哈奇卡拉11日早晨发生一起汽车爆炸事件，造成两名警察受伤。

达吉斯坦共和国警方说，当天早晨5时20分左右，一辆“日吉利”汽车在马哈奇卡拉一座东正教堂地主人前爆炸。爆炸时，一辆警车正从此处经过，警车内两名警察受伤。爆炸威力巨大，“日吉利”汽车的碎片被抛到几十米外。目前，事故原因正在调查中。

11日凌晨，达吉斯坦共和国还发生一起铁路爆炸事件，导致一货运列车16节车厢脱轨，其中13节倾覆，但未造成人员伤亡。